
rsán, Szigeten, Bukovinában, csak 
mjtogassanak szerte az országban 
indenütt, ahol eladósodott parasz- 

k és zsidók élnek. Csak gyujto- 
issanak az ifju álmodozók, hiszen 
tm nehéz feladat tüzet éleszteni 

elszegényedett nép erdő-sürü- 
ben, hol már évek óta korhadtak 
fák, csupaszok az ágak és nedv- 

ljen a fonnyadó gyökér. . 
elé A láng olyan, mint a föld moraja, ! 

rosig, a lelkek viharja a lángot 
viszi városról.városra, sőt még 
esszebb határokon tulra is, meg- 
örkölve a legszegényebb nápolyi 
lidó szivét épen ugy, mint a lon- 
bni tőzsdepalota értékmércéjét. 

A román paraszt szánalomraméltó 
páriája az országnak. A földrelorm 
alig juttattott három-négy holdat 
egy-egy családnak, de ezt is csak 
méhány százezernek, hol maradtak 
a milllók, a földnélküli proletárok, 
akiknek vackuk síncs, hová lehajt- 

sák iejüket? 
És akiknek van, azok se tudják 
it csináljanak földdel, mert a föld- 
eform, ez a büvös illatu csodaszer 
gy került az életbe, mint ahogy 
hagkerülhet a kősziklába, ahol soha 
em érik meg, mert hiányzanak a 
kirázás és a továbbfejlődés felté- 
elei. 
Mit lenet három-négy hold föld- 

el kezdeni, mit lehet akkor, amikor 
inces a parasztnak vetőmagva, 
arma, trágyája, gazdasági felsze- 
elése. Hozzányul az ősi termelési 
ormakhoz, ásóval, kapával müveli 
öldjét, kukoricát vet, legjobb eset- 
len tehenet vásárol és a kis föld 
elhasználásával takarmányról gon- 
oskodik. 

A primitiv gazdálkodás nagy nem- 
zei szerencsétlenséget zudit az or- 
szágra. Legtöbb esetben ez a kis 
kaszáló, vagy veleményes is a 
bankokrácia sulya alatt roskadozik. 
A magas kamatláb szörnyü agó- 
niába dönti a lelkeket és minden 
tiltakozásunk dacára, tárgyilagosan 
nézve, ne csodálkozzunk, ha a Po- 
jánák kunyhóiban pusztitó tüzet 

jog a nyomor. 

A mezőgazdasági krizis magával 
ántotta az ipari termelést, az álta- 
ános termelési krizis árja elsodorta 
a kereskedelmet, kiéheztette a mun- 
kágt és utcára szoritotta a munka- 
nélküliséget. 
Megmarad a külföldi segitség re- 

ménye. 
Es nagyon lehet, hogy ez a segit- 

sSég adódna is, ha okos kormány- 
politikával rendeznék a közviszo- 
nyokat, legalább fontos, egész állami 
eletünket erintő ügyekben megértő 
együttmüködést teremtenének az osz- 
talyok között és nem jelentéktelen 
ivánság az sem, hogy mindenkor 
türelmes álláspontra kell helyez- 
edni a kisebbségekkel szemben. 
Igaza van Lord Robert Cecil kiváló 
angol diplomatának, aki azt mondja, 
hogy a kisebbségnek szenvedni kell, 
de a többségnek uralkodni kell tudni. 

i A romániai népkisebbség nem ki- 

özül 

LENTEK, 1930. AUGUSZTUS 15. 
É kolozsvár, IV. évti. 186. szam, 

Csuk ayultogdssanak 

ely ha tanyáról indul, elérkezik a ' 

Tánhatja azokat a kivételes előnyö- 

ket, melyeket a többség élvez, de 
törvényadta jogai gyakorlásában 
egyenlő elbánást kér. 
A demokrácia nyugati formája 

minden polgárt kielégitene. Ezt a 
formát kell átvennie kormányunk- 
nak, ahelyett, hogy a diktatura fur- 
csa eszméjével kacérkodik. 
A diktatura már megbukott az 

európai konstellációban. 

A párturalnak és az államilag 
szervezet!t ascista - bolsevizmusok 
megrekedtek a fejlődés történetében. 

tást is, 

A müvelt külföld nem nyujt segit- 

séget azon államoknak, melyekben 
az erőszak hatalmasabb, mint a tör- 
vénytisztelet. A konszolidáció teljes 
elérése csak a demokrácia hidján 
keresztül közelithető meg. A de- 
mokrácia pedig nem ismer osztály- 
és felekezeti különbségeket. A de- 
mokrácia megtagadja Borsát, Mára- 
marosszigetet, a demokrácia meg- 
tagadja a lelkek gyujtogatását is. 
De megtagadjuk azt a gynjtoga- 

amelyet a kormány éleszt 
a parasztság, diákok, a munkanél- 
küli munkások ugy gazdasági, mint 
szellemi életünk elhanyagolásával. 
Kormányváltozás alig segithet eze- 
ken a bajokon. Demokratikus át- 
alakulásra volna szükség, de hol 
vannak egy ilyen akarás Mac Do- 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előtizetési ár: Egész évre 600 lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarita szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel... .. . 4lej 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

naldjai, vagy csak Briandjai is, hol 
van rátermettség, hol van egy át- 
fogó elme, mely képes volna ha- 
sonló megujhodás fundamentumá- 
nak lerakására? 
Nehéz ilyen előrelátó, okos poli- 

tikusokra akadni, mikor tüzes csó- 
vákat látunk a kezekben s füst és 
korom szállja meg az országutakat, 
remegő bizonytalanság a sziveket, 
miközben a külföld elzárja trezor- 
jait. 

Sehogy sincs ez jól, uraim! Ha 
valóban rendet, ha valóban békés 
fejlődést akarnak, akkor találjuk 
meg mennél hamarabb a demokra- 
tikus platformot. És ha még sem... 
akkor csak gyujtogassanak!... 

Tovább is focva marad 
a felmentett Zelea Codreanu 
(Bukarest.) Szerdán késő dél- 

után hirdették ki az itéletet Zelea 
Codreanu ügyében, akire lázitás és 
büntett feldicsérése miatt kért su- 
lyos büntetést az ügyész. Azitélet- 
kihirdetéskor többezer főnyi tömeg 
szorongott a törvényszék előtt, amely 
izgalommal várta az itéletet. Zelea 
Codreanut nem vezették elő Vaca- 
restiből az itéletkihirdetésre, mert 
attól tartottak, hogy jelenléte a tö- 

meget rendzavarásra fogja izgatni. lijelentett be. 
Délután fél 5 órakor nyitotta meg 
Minculescn elnök a tárgyalást. 
Szavazóbirák Dnuca és Sion voltak. 
A formaságok elintézése után a 
biróság tanácskozásra vonult vissza, 
majd kihirdették az eredményt, 
amely szerint Zelea Codreanut fel- 
mentik az ellene felhozott vádak 
alól. Az itéletet szótöbbséggel hoz- 
ták, mert Sion biró ellenvéleményt 
-................. 

A reggeli lapok jelentése szerint 
az ügyész nem felebbezett és az 
itélet igy jogerőre emelkedett. Ujabb 
jelentések szerint tévedésen alapszik 
az a hir, hogy az itélet jogerős és 
hogy Codreanut szabadon bocsátot- 
ták. Az ügyész ugyanis felebbezett 
és Zelea Codreanu a felebbezés letár- 
gyalásáig fogva marad. 

(Wojt.) 

uUjabb kétmaüilliót adoftt 
a kolozsvári kathedrális 
épitkezésére a kormány 
(Kolozsvár.) A kolozsvári kathed- 

rális épitési munkálataiban az anya- 
giak hiánya miatt kényszerü szünet 

állott be. A kormány az épitkezési 
munkálatok folytatására két millió 
lejt utalt ki. 

............... 

Constantába jön a Földközi- 
fengeri angol floffta 

(Bukarest.) A Földközi tengeri an- 
gol flotta egyik hajóraja augusztus 
19-én Konstanzába érkezik barát- 
ságos látogatást tenni. Állitólag az 
angol hajóraj látogatása összefüg- 

gésben lenne a szovjet hajóhadá- 
nak hadgyakorlatával. Ezt a verziót 
azonban a hadügyminiszterium cá- 
folja. 

A török kormány cáfolja, 
hogy háborut akarna 

(Bukarest.) A török-kormány hiva- 
talos kommunikét adott ki, amely- 
ben cáfolja, hogy háborut akarna 
Perzsiával. A kommuniké azt han- 

goztatja, hogy a török-kormány csak 
a kurd-törzsek betörése ellen tette 
meg a szükséges intézkedéseket. 

Negyvenegy beförési ismeri be 
Finfa Gerő lakásának 

kifosztója 

(Kolozsvár.) Jelentettük, hogy letar- 
tóztatták Krámer Emil brassói fiatal- 
embert, aki Finta Gerő tanár laká- 
sát kifosztotta. A betörőt munka 
közben érték tetten dr. Bodocsi 
Károly Majális-utcai lakásán. Kra- 
mer kihallgatásakor negyvenegy be- 

törést ismert be, amelyeket Maros- 
vásárhelyen, Aradon, Brassóban és 
Szebenben követett el. Kolozsvárt 
mindössze csak két helyre tört be. 
A betörőt kihallgatása után az 
ügyészségnek adják át. i 

Huszkívégzés volt Kabulban 
(London.) Kabuli jelentés közli, 

hogy a déli lázadó törzsek husz ve- 
zetőjét kivégezték az afgán fővá- 
rosbán és fejeiket elrettentő példá- 
nak a főváros kapuin kifüggesz- 
tették. 

Aknára iutott egy utas- 
szállító gőzös 

(London.) A lapokhoz érkezett tá- 
virat jelenti, hogy a Jancsekiangon 
egy utasszállitó gőzös aknára futott 
és néhány perc mulva elsülyedt. 

Utasai közül hetven asszonyt és 
gyermeket nem sikerült élve kimen- 
teni a habokból. 

Bánky Vilma Budapesten 
(Budapest.) Bánky Vilma ma dél- 

ben szülei meglátogatására és pihe- 
nésre Budaápestre érkezett. 

Negyven állam delegátusai 
vesznek részt a nemzetközi 

diákkongresszuson 
(Brüsszel.) Ma megnyilt a nem- 

zetközi diákkongresszus, amelyen 
negyven nemzet delegátusai jelen- 
tek meg. 

Szünni kezd a lillei szirájk 
(Páris.) Lilleben az utóbbi napok- 

ban 7200 textil és 3500 fémipari 
munkás lépett ki a sztrájkolók so- 
rából. 



2. oldal 

Hogyan állitották talora 
a kolozsvári Magyar Szinházat 

Kádár Imre dr. levele a Mai Dilág fö 
Kádár Imre dr. ma az alábbi 

levelet küldte közlés végett Woj- 
ticezky Gyulának, a Mai Világ" 
főszerkesztőjének. 

Igen tisztelt Kollégám ! 
A „Mai Világ" legutóbbi számai- 

ban birálat tárgyáva tette azt a 
módot, ahogyan a Kolozsvári Szin- 
pártoló Egyesület a Magyar Szin- 
házat szanálta. Nagyon kérem, adjon 
helyet nb. lapjában néhány felvilá- 
gositásomnak, amelyeknek ismerete 
az ügynek talán egészen más meg- 
itélését teszi lehetővé. Kérésemre 
kettős jogcimem van. Számomra, 
mint a Mai Világ" egykori főszer- 
kesztője számára, érzelmileg ma 
sem lehetnek közömbösek annak a 
lapnak kulturális állásfoglalásai, 
amelynek alapitásában tevékeny 
részt vettem. Másfelől a közvetlenül 
érdekeltek felkérésére épen én vál- 
lalkoztam arra, hogy a szinház 
talpraállitása körül felmerült jogi 
akadályok áthidalásában közremü- 
ködjem. S tettem ezt a tényállás 
teljes ismeretében, 

abban a kétségfelen bizonyosság- 
ban, hogy eljárásom jó és fiszta 

ügyet segit tető alá. 

Tény ugyanis, hogy a megoldás 
nélkül, amelyben a Szinpártoló Egye- 
sület vezetői és Janovics Jenő dr. 
megegyeztek, a kolozsvári szinház 
menthetetlenül elbukott volna. Ha a 
Szinpártoló nem állitja minden meg- 
feszitett erejét a szinház mellé s 
ha nem sikerül ezenfelül jelentős 
banktőkét is biztositania a nagy 
szinházi üzem bankári teendőinek 
rendszeres, normális üzleti alapon 
való vitelére, akkor 

Kolozsvárnak ősztől kezdve nem 
volaa magyar szinháza. 

Ez a döntő momentum, semmi más. 
S a megoldás, amely az utolsó órá- 
ban jött létre, az összes érdekelt 
felektől tetemes áldozatot követelt. 

Áldozatot hozott mindenekelőtt 
Janovics Jenő dr., aki ha nem is a 
szinházat, de saját vagyonát talán 
más uton-módon is megmenthette 
volna. Nevezetesen ugy, hogyha 
feladja a szinházat és Kizárólag fil- 
met játszik a szinkör helyiségében. 
Jogilag minden módja meg lehetett 
volna erre a lépésre. Amde ő össze- 
férhetetlennek tartotta eddigi élet- 
munkájának szellemével, hogy saját 
egyéni érdekéért feláldozza azt a 
kulturmissziót, amelyet élete hiva- 
tásának választott. Ez az elhatáro- 
zása inden elfogulatlan ember 
őszinte tiszteletét érdemli ki. 

Áldozatot hozott továbbá a Szin- 
pártoló is, amely ezidőszerint még 
néhány magánember önzetlen támo- 
gatását élvezi csupán. Egész vilá- 
gon rossz üzlet ma a szinház s 
a kolozsvári szinház nem zsiros, de 
nyilván igen rossz üeletnek bizonyult 
mindmáig. Ilyen körülmények között 
szinházunk minden anyagi kockáza- 
tának elvállalásával 

azok a lelkes, áldozatkész emberek, 
akiknek mégcsak ezután kell a tár- 
sadalom szélesebb rétegeit a maguk 
jó példájával megmozgatniok. Vég- 
sőkig téves az a beállitás, mintha 
ők, akik hossza esztendők óta az 
erdélyi magyarság kulturális meg- 
mozdulásaiban a tiszteletre legmél- 
tóbb szerepet viszik, bármiféle anyagi 
hasznot kereshettek volna, midőn a 
szinház szanálására vállalkoztak. 
Nemcsak társadalmi és anyagi hely- 
zetükáll felette minden ilyen gyanunak, 
hanem magának a konkrét ügynek 
egész természete is, amelyben ma- 
teriálisan csak vesziteniök lehet, nyer- 
niök soha. 

Végül áldozatot hoztak azok a 
bankárok is, akik 
milliós adósságának kifizetésére vál- 
lalkoztak s ezenfelül is tisztes hoz- 
zájárulást biztositottak a Szinpártoló 
Egyesület számára, cserében azért a 
jogért, hogy öthónapon át mozgó- 
szinházat tarthatnak fenn a szin- 
körben. Lehet, hogy nyerni fognak 
ezen az „üzletenő, lehet, hogy nem. 
Mindenesetre olyan kockázatot vál- 
laltak, amelyet inkább a szinház kul- 
turügye iránti érdeklődés indokol, 
mintsem rideg nyerésekedési szempon- 
tok. Bárha minden kulturintézmény 
mögé odaállana az üzleti tőke, hogy 
keresni próbáljon rajta ! Sajnos, a 
tőke általában sokkal egyszerübb és 
sokkal kevésbbe közérdekü üzletek- 
kel foglalkozik manapság. 
Végeredmenyben tény, hogy a há- 

rom érdekelt tényező, Janovics Jenő 
dr, a Szinpártoló Egyesület és a 
bankári teendőket ellátó pénzembe- 
rek harmónikus együttmüködése ese- 
tén, amelyet mindnyájunknak remél- 
nünk kell, 

a kolozsvári szinház nemcsak meg- 
menekül végzetes válságából, ha- 
nem egyenesen reneszánsza elé néz. 
Tény továbbá, hogy Janovics Jenő 

dr. a megállapodás értelmében nem- 

MAr viA 

szerkeszfőjégez 

a szinház sok- 

lemből, amelybe a rossz szinházi 
konjunktura folytán jutott, hanem 
vissza fogja nyerni ingatlanát és 

1 ingóságai, - egy sulyos kultur- 
munkában eltöltött élet szerény 
gyümölcseit -, de igen tisztes jö- 
vedelemhez is jut, azonfelül pedig 
az anyagi gondoktól mentesülve, 
egész tehetségét a szinház müvészi 
vezetésének szentelheti. Tény végül, 
hogy ez az egész ügy cseppet sem 
gyanus, cseppet sem sötét, hanem 
nagyon világos és nyilvánvaló ren- 
dezése egy igen bonyolult és nehéz 
kérdésnek. 
Kérdem: kinek rossz az, ami itt 

történt ? A közönségnek, amelynek 
szinházát a biztos csődtől mentet- 
ték meg s amely minden jel szerint 
az eddiginél lényegesen jobb szin- 
házat fog kapni? A szinigazgató- 
nak, aki a legnyomasztóbb vagyoni 
válságból kikerülve, rendezett anyagi 
helyzetbe jut és szabadon élhet 
müvészi hivatásának? Nem értem. 
Mindenesetre ugy gondolom, hogy 
azok az emberek, akik hihetetlen 
fáradsággal, sulyos morális és anyagi 
kockázatok elvállalásával ezt az ered- 
ményt létrehozták, nem érdemelnek 
gáncsot, hanem támogatást. 

Fogadja, igen tisztelt Kollégám, 
hálás köszönetemet soraim közlé- 
séért. 

Zimboru, 1980. aug. 14. 
Igaz hive 

Kádár Imre. 

* Orvosi hir. Dr. Kensch Mihály 
egyetemi tanársegéd szabadságáról 
visszatérve, megkezdte rendelését 
ideg- és kedélybetegek részére: 
Majális-utca 1, délután 2-4 ig. 
FPénzttakaritrmeg! Hakirándulásaira 

italszükségletét az „Arany Csizmá-ban 
Strada Regina Maria (volt Deák Ferenc- 
utca) 29, szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy Iiter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra 4 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- csak kikerül a materiális veszede. I talt 80 fokos 60 lej. 

szervizelk és 

igen sulyos ferhet veltek magukra 
........ 

Corsó filmszinház Carmemn mozgyó 

MEGKEZDŐDOTT 
hiányosiüveg 

és porcellán 

hibás 
diszmüűilárulk kiárusitása! 

..... 

LAPUNK KÖVETKEZŐ let 
ma - a közbeeső ünnep mia 
- szombaton a rendes időbe 
jelenik meg. 

a feje. A kolozsvári csendőrparancy 
nokság jelentést kap 1 
marosmegyei Maghereni közsegbe 
Nagy Dénes ötvenéves 
akasztotta magát. Az öngyilkosság) 
azért követte el, mert állandó kinz 
fejfájásától akart szabadulni. 

Clnj-Kolozsvár, augusztu ; 
yaa könege 

iárusitás] 
aug. 20 ig 
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Csütörtökön este 9 órakor: Gála fílmeli 

Pénteken este 9 órakor utolsó operette 

Szombaton este 9 órakor: A budapest 

Vasárnap délután 8, fél 5, 6 és fél 8 óra 

Vasárnap este 9 órakor: az Andráss) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSOR 
Csütörtökön kivételes grandiózus kettős mi- 

Pénteken 3, 5 és 7 órakor: I. Éjféli házas 

Szombaton 8, 5 és 7 órakor. I. Ejféli hí 
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HETI MÚSO 

adás. Premiére! Éjféli 
New-york rejtelmei. 
Georg Bancrolt. 

házasság 
Eőszerepben 

előadás ez évadban: Tommy « 
társa! Véghelyi Iza vendégjáték z Ihász Aladár és Tompa Béla bucsu Kol 
Sorozatszám 353. htézet 

htézet 
Asnak 
on v 
hutatj 
enyse 
hikoz: 

Andrássy-nti Szinház teljet 
kábaréegyüttesének vendégjátéka, - 
nagyrészben uj műsorrail, Berk 
Lili, Dajbukát Ilona, Jankovszk 
Mara, Bársony István, Gózon Gyul, 
Ihász Lajos és Berky Jóska föllépé- 
gével. Rendes helyárak. Sorsz, a54 Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 é develt 10 lei-es helyárakkal. A marokkól 
kémnő. Rejtelmes történet, a fősze 
repekben: Várkonyi MWihály, Jeti 
Goudal és Josef Schildkraut. 

dás 
bvább 
hegale 
Vek n 

Ilenőr 
gazitá 

uti szinház teljes kabaré együllős Köz 
sének vendégföllépése, bucsuvendés meré játéka, Rendes helyárak. Sorozak irály szám 355. esztjé 

nercia 
endjel 
Ak 
ischa 
iszülé 
unytr 
bének 
ése ki 
Smeré 
halottj 
helyet 
DIogra 
ilapit 

kor: Pat és Patachon esete Josel 
hine Backerrel, Helyárak 20 és 10 

sor Premiér! Attrakció! 2, 5, 7 és 
este 9 órakor. Éjféli házasság, NeW 
york rejtelmei. Minden idők legizgal 
masabb története 7 felvonásban. A 
főszerepekben : Georg Bankrott, Beft 
Compson, és Olga Baclanova. IL A 
tenger leánya. Regényes és izgalmas 
cselekményű hajöstörténet 7 felv0 
násban, Helyárak a 3, 5 és 7 órai 
előadáson 20 és 10 lei, az esti 9 órai 
elősdáson 830, 20 és 10 lei. 

ság. New-york rejtelmei. II, Tenget 
leánya Helyárak 20 és 10 lei. 

zasság. New-vork rejtelmei. II. Tenge! 
leánya. Helyárak 20 és 10 lei. 

Urania 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Select mozgó 

Felelős szerkesztő: 

/ 
l 

Gyönyörü hangos és zenés film, premier 

A pokol ruhjal 
Izgalmas kalandor dráma a végteleni 

homoksivatagban 
Fősz.: ohn Gilbert, 

Ernest Torrence, Mary Nolan 

Müsor előtt: Titta Ruffo énekel 
.....z 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 

I. Por és öamu 
10 felvonásos dráma 

Fősz.: Lon Chaney 

I. Oceán riválisai 
szenzációs kalandorfilm 8 felv. 

fősz.: William Boyd 

Szenzációs uj müsor 

Kiudsky cirkusz titku 
Megtázó kalandor dráma a cirkusz 

artisták életéből 
Fősz.; Jaduelim Logan 

Ezenkivül: ? felv. burleszk 

Nyári szünet 
és a legujabb UFA journal i 



Cluj-Kolozsvár, augusztus 15. 

székelyhidassi 
ebestyém Dávid 
1855-1930 
ély zsidó és magyar társadal- 

jntéb gazdasági életének nagy 
ásza van. Debrecenben hirtelen 
hunyt Székelyhidassi Sebestyén 
ávid, pótolhatatlan ürt hagyva 
aga utan mindazokban a társa- 
imi, közjóléti és közgazdasági in- 
zményekben, amelyek az ő aka- 

taból alapittattak meg, az ő ter- 
ti és az Ő közremüködése mellett 

naggyá. 
el aldasei Sebestyén Dávid 
edeti foglalkozása az épitészet 
lt. Kolozsvár városának monu- 
entális, legkiválóbb és legszebb 
bületei az ő tervei, az ő vállalko- 
Esa révén készültek el. De mun- 
ájának és közremüködésének nyo- 
lát megtaláljuk Budapest és a régi 
agyarország nagyobb városainak 
5bb monumentális épitkezéseinél is. 
A társadalmi életben betöltött 
gerepénél fogva ott találtuk őt 
tindenütt, ahol a köz érdekében 
alamit tenni kellett. Közjótékony- 
hgi tevékenysége közismert és 
éldátadó volt. Mindezek elismeré- 
bül még a háboru előtt megkapta 
magyar nemességet. 
Különösen a zsidó társadalmi 
etben fejtett ki nagyobb közéleti 
Wwékenységet. Eveken, sőt évtize- 
eken keresztül volt elnöke, vagy 
ezetőségi tagja a kolozsvári orth. 
r. hitközségnek és a szent egylet- 
ek (Cchevra Kadischának). Az ő 
bk millió lejt érő adománya ala- 
ozta meg a zsidó kórházat és a 
idó kórnáz egyesületet, amelynek, 
z alapitói adományon kivül is, bő- 
zü támogatója maradt. 
Kolozsvár egyik legelőkelőbb pénz- 
htézetének, a Kereskedelmi Hitel- 
itézetnek és számos más vállalko- 
Asnak alapitása és mintaszerü mó- 
on való fejlesztése és vezetése 
hutatja kiváló közgazdasági tevé- 
enységét. Ezen közgazdasági vál- 
ukozágoknál egy egesz generációt 
evelt fel, akik a tőle nyert szak- 
dás és képzettség révén fejlesztik 
bvább ezen - alapitójuk által jól 
hegalapozott - intézményeket, ame- 
Jek müködését a legutóbbi napokig 
llenőrzésével, tanácsaival és utba- 
pazitásaival segitette elő. 
Közgazdasági tevékenységének el- 

bmeréséül adományozta részére a 
irály a Coroana Romániei tiszti ke- 
esztjét, valamint a pMeritul Co- 
nercial si Industrial I. osztályu 
endjelét. 
A kolozsvári orth. Chevra Ka- 
scha vezetősége tegnap délután 
szülégen emlékezett meg az el- 
unytról. Filantropikus tevékenysé- 
kének és a Chevra Kadischa veze- 
ése körül szerzett érdemeinek el- 
Emeréséül a Chevra Kadischa saját 
talottjának tekinti, részére diszsir- 
elyet adományozott és a temetés 

ogramját a családdal egyetértőleg 
Hapitotia meg. 
Sebestyén Dávid tetemeit autón 

zállitják haza Debrecenből és teme- 
ése angusztus 15 én, pénteken dél- 
lőtt 10 órakor lesz a Zsidó-kórház 

Puscas Joan papfalvi gazdát. A 

nyeknek tőzsdei uton való értéke- 

deficitje lesz az idém 
Kolozsvárnak 

(Kolozsvár.) A választott tanács 
költségvetési bizottsága most dol- 
gozik az eddigi költségvetési ki- 
adások és az idei, - interimár bi- 
zottság által elkészitett - költség- 
vetési tervezet felülvizsgálásán. A 
bizottság megállapitásai szerint Ko- 

Nyolchónapi börtönre itél- 
ték a repülőhidi gyilkost 
(Kolozsvár.) A kolozsvári törvény- ! 

szék harmadik tárgyalás után most 
hozott itéletet Rus Vasile szőlő- 
pásztor bünügyében, aki az elmult 
évben a repülőhidon agyonlőtte 

lozsvár városa ez évben 128 millió 
kiadás mellett 87 millió lejes reális 
bevételre számithat, ami pontosan 
41 milliós deficitnek felel meg és 
amelynek fedezetére senkitől sem 

ölés miatt kérte a vádlott sulyos 
megbüntetését, de a biróság dr. 
Giurgiu János ügyvéd védőbeszéde 
után az enyhitő körülményeket te- 
kintetbe véve, mindössze nyolc havi 
fogházra itélte a vádlottat, kinek 
büntetését a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek vették és rögtön sza- 
badlábra helyezték. Dr. Láni ügyész 
sulyosbitásért felebbezett, mig a 
védő azért adott be felebbezést, 
mert a biróság nem mentette fel 
Rus Vasilet jogos önvédelem cimén. 

bünügyben számos tanut hallgattak 
ki, akik közül egyesek aztállitották, 
hogy a szőlőpásztor önvédelemből 
ölte meg Puscast, mások pedig es- 
küt tettek rá, hogy a szólőpásztor 
minden felszólitás nélkül lelőtte ál- 
dozatát. 

Dr. Lani ügyész szándékos ember- 
............ 

A kisgazdákait be akarják 
vponni a kolozspári fözsde 

forgalmába 
(Kolozsvár.) A tőzsdetörvény alap- 

ján Romániában több tőzsde nyilott 
meg rövidesen Erdélyben, igy egy 
Kolozsváron is. Az erdélyi tőzsde- 
élet egészen elütő más államok 
nagyvárosaiban müködő tőzsdéktől, 
mert itt nagybirtokos nincsen. Nagy- 
bani eladások nem fordulnak elő 
ma még olyan sürün, mert bár ga- 
bona és egyéb áru volna, de azok 
részben, vagy tulnyomóan kis téte- 
lekben vannak tárolva a termelők- 
nél, vagy azok értékesitését késlel- 
teti az alacsony gabonaár. A kis- 
gazdák nem ismerik még a termé- 

zönség széles rétegei között való 
megismertetése, az intézmény nép- 
szerüsitése és hasznos munkásságá- 
nak minél szélesebb körre való ki- 
terjesztése. 

Megjegyezni kivánjuk még, hogy 
az EGE azért rendezi a református 
kollégiumban az értekezletet, mert 
ugyanaznap nyilik meg ottan az 
Erdélyrészi Méhész Egyesület 50 
éves fennállása alkalmából rende- 
zett országos méhészeti, kertészeti 
és háziipari kiállitás, amelynek vi- 
déki látogatói a CFR vonalain 50 
százalékos kedvezménnyel utazhat- 
nak visszafelé angusztus 29-től szep- 
tember 6-ig, ha a kiállitási jegy- 
pénztárnál, vagy a főtéri Mezey-féle 
menetjegy-irodában beszerzik 20 
lejért az erre jogositó igazolványt. 

sitését és annak jelentőségét, pedig 
igen sok esetben érdekükben állana, 
hogy otthonosan érezzék magukait 
a tőzsdén, mert magasabb árakat 
is, előnyösebb feltételeket érhetné- 
nek el, nemcsak a gabonafélék, 
hanem gyümölcs, bor, méz, takar- 
mányfélék, heremagvak, stb. stb. 
értékesitésénél. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet ezért 

elhatározta, hogy augusztus 31-én 
délelőtt 11 órakor Kölozsváron a 
Farkas-utcai református kollégium 
disztermében (balra I. emelet) egy 
tőzsde. ankétot rendez, amelyre a 
gazdaközönség és érdeklődő nagy- 
közönség széles rétegeit ezuton is 
meghivja. Az ankét célja felvilágo- 
sitani a gazdaközönséget afelől, 
hogy gyakorlatilag hogyan kapcso- 
lódhatik be a tőzsdei forgalomba. 
Ezen az értekezleten az EGE ál- 

tal felkért előadók minden érdeklő- 
dőnek készséggel fogják megadni a 
felvetendő kérdésekre a választ, 
mert a tulajdonképeni célja az an- 

Halálos autógázolás. A kolozs- 
vári csendőrséghez érkezett jelentés 
szerint Barzava község határában 
egy luxusautó, amelyet Ladó József 
soffőr vezetett, halálragázolta Ko- 
vács Sándor földmivest. A gázoló 
soffőrt letartóztatták. 

A kolozsvári nőiszabó szak- 
osztály gyülése. A nőiszabó al- 
szakosztály augusztus 19 én este 7 
órakor az Ipartestületnél közgyülést 
tart a következő tárgysorozattal : 
1. A forgalmi adó eltörlése. 2. A 
kontárkérdés. 3. Külföldi szalon- 
lapok beszerzése. 4. Csoportos kül- 
földi tanulmányut. 5. Divatrajzok 
másolása. 6. Ismerkedési estély ren- 
dezése. Az összes szaktársakat szi- 
vesen látjuk és kérjük feltétlen meg- 
jelenésüket az ügy érdekében. Veze- 

várhat segitséget Kolozsvár városa. 

Negyvenmillió költségvetési A Szamosba fulladt egy für- 
döző fiu. A csendőrséghez erkezett 
jelentés szerint Szamosgiriszló köz- 
ségben Kocsi János 14 éves fin 
fürdés közben a Szamosba fulladt. 

Kifosztották a kiskapusi görög- 
keleti templomot. A kolozsvári 
esendőrséghez érkezett jelentés sze- 

érint Kiskapus községben a görög- 
keleti temmplomot ismeretlen tettesek 
kifosztották. A templomrablók ezüst- 
kelyheket és arannyal himzett mise- 
ruhákat vittek el. Miután azt hiszik, 
hogy a fosztogatók Kolozsváron 
akarják értékesiteni az elrabolt 
kegyszereket, az itteni rendőrség is 
bevezette a nyomozást a templom- 
rablók kézrekeritésére. 
Rendezni kell a Donáth-ut 

környékét. Hátsóhójai Hegyközség 
folyó hó 24-én délután 4 órakor 
Dónáth ut 172. szám alatt rendki- 
vüli közgyülést tart. A közgyülést 
Török Bálint főhegygazda hivta 
össze több időszerü és közérdekü 
kérdésnek megbeszélése céljából. A 
Dónáthut ma a legkedveitebb és 
legszivesebben látogatott nyaraló- 
telepe Kolozsvárnak, amely épen 
ezért nagyobb gondját kell képezze 
a városnak is. A rendkivüli köz- 
gyülés tárgyai között szerepelnek a 
villany és vizvezeték kiépitése a 
Dónáth-ut végéig, a nagy automo- 
bil és autóbuszforgalomra való te- 
kintettel a kocsiut kiszélesitése és 
a gyalogutnak szegélykővel és sze- 
gélyfákkal való ellatása. Egy a Sza- 
moshoz levezető utnyitása, a hegy- 
községi telektulajdonosok őszi és 
tavaszi gyümölcsfacsemete szükség- 
letének közösen való beszerzése. 
Ehez az akcióhoz a város más 
hegyközségbeli birtokosai is csatla- 
kozhatnak. A gyümölcsfák kártevői 
ellen való közös védekezés módjá- 
nak és feltételeinek megállapitása. 
Az autóbuszjáratnak a hegy aljáig 
való meghosszabbitása stb. A Hegy- 
község előljárósága ezuton is kéri a 
Hátsóhója összes telektulajdonosait, 
hogy a rendkivüli közgyülése a tár- 
gyalás alá kerülő kérdések fontos- 
ságára való tekintettel lehetőleg 
telyes számban megjelenni szives- 
kedjenek. 

A Kereskedelmi Hitelintézet r.t. 
igazgatósága, Felügyelőbizottsága 
és tisztviselői kara mély megille- 

tődéssel jelenti szeretett alelnö- 
kének 

SZERELYHIDASI 

SEBESTVÉN DÁUID 
urnak, a román koronarena 
tisztikeresztje és az I. osz- 
tályu kereskedelmi és ipari 
érdemrend tulajdonosának 

1980. augusztus hó 18-án éjjel 
1 órakor Debrecenben hirte- 
len történt elhunytát, 

rTremetése pénteken, augusztus 
hó 15-én délelőtt 10 órakor lesz 
a kolozsvári zsidókorház udva- 
ráról. 

Teremtő akaraterejével, törhe- 
tetlen szorgalmával, bölcseségé- 

vel mindnyájunk példaképe volt, 
emberbaráti és kőzgazdasági al- 
kotásai és egész munkássága le- 
lejthetetlenné teszik emlékét. 

Cluj-Kolozsvár, 1980, augusz- 
tus hó 18-án. 

JLA udvaráról, kétnak a tőzsde forgalmának a kö- ! tőség. 

Edison raélyben elsönek berends Magyar Szinhaz OperaésN.Szinhn. ... 

i 

7 2 szenzáció 3 órás előadás 18 felvon. Gála filmelcadás Előadások 3, 6 és 9 órakor Premier! 

I. Titfokzatos fufár I. Ejféli házasság (Newvork rejtelmei) 
10 felvonásos dráma Minden idők legizgalmasabb története 7 felvonásban 

Fősz.: Ivan Mousjukine, Lil Dagover Fősz.: Georg Bancroft, Betty Compson, Olga Baclanova 

II. Befegápoló II. A halálszirt 
8 felv. vigjáték Izgalmas cselekményüű hajóstörténet 8 felvonásban 

S. Chaplin, Patsi Ruth Miller Helyárak 3 és 6 érakor 20 és 10 Lei. - Este 9 órakor 80, 20 és 10 Lei 



4. oldal. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszei, ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, hogy mit mondanak a falusi nya- 
ralóhelyek tulajdonosai igy augusztus 
közepén, mikor a nyaralók haza- 
térnek ? 
- Hát ilyenkor a gazdák bemen- 

nek az istállóba és igy szólnak a te- 
hénhez : 
,Na Riska, elment a nyaraló, most 

fejhetünk megint téged. 
- Mondja, Pancser ur, hogyan 

van ae, hogy minden sulyosabó ki- 
lengés után, amelyek megtörténte a 
kormányt kompromittálja a külföld 
előtt, mindig azt mondják az illeté- 
kesek, hogy ez a liberálisok miűve volt? 
- Mert bosszut akarnak állni a 

liberálisokon. 
- De hogyan állanak ugybosszut 

rajtuk a nemzeti parasztpártiak, hogy 
engedik a kilengéseket megtörténni, 
hiszen ez az ő kormányzásuk alatt 
mégis csak őket és nem a liberáliso- 
kat kompromittálja ? 
- Tudja, a kormány ugy van ez- 

zel a bosszuállással, mint az egyszerü 
ember, aki a barátai előtt dicsekszik 
,Na ezen a Grünön is jól meg- 

bosszultam magam. Képzelje csak, két 
héten keresetül eljártam egy kávé- 
házba, ahol Grünt nem ismerik és 
kiadtam magam Grün Adolfnak. 
Na és két héten keresztül minden 

nap adósságot csinált a nevében ? 
kérdezik meglepetve barátai. 

,Dehogy! - mondja a dicsekvő. 
- En direkt erkölcsi bosszura pá- 
Wáztam. Minden nap felpofoztattam 
magamat." 
- Szóval a kormány is ilyen 

bosszut állott a liberálisokon ? 
- Ebben maradunk. 

Fogadjank.. 

a4x vILÁc 

Apróhir 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. kisebb apróhirdetés 20 lej, - Állást kKeresők féláron hirdethetnek. 

detések 
A leg- 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisetii 

Czink, Climnj 
Volt állami gimnáziumi tanár jutányos 

áron oktat román, írancia, angol, olasz, 
spanyol, német nyeélveket, ugyszintén fordit 
fenti nyelveken kivül az összes szláv nyel. 
vekből románra és magyarra. Megkeresé- 
sek „Tanár' jeligére a Mai Világ kiadó- 
jába kéretnek teljes cim leadásával. 

Meresünk garanciaképes vasuti ujság 
kioszkvezetőket. Cim a kiadóban. 

A karcsu nőé ma mindem hódo- 
lat. Ön is karcsu lesz, ha elolvassa az 
Athenaeum-füzetek Ne koplalj, de légy 
karcsu! cimü számát. Ára 62- le, 
kapható Lepage könyvkereskedésben Cluj- 
Kolozsvár, Küldje be az árát bélyegben és 
Lepage íranko küldi. 

Trafikhelyiség kiadó. Cim a kiadó- 
an. 

Pénzestárs kerestenik biztos jövedel- 
mezőségü üzletekhez. Hajnal ügynökség. 
Főtér 8. (Cluj). 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 

szabó Jent áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Teleion 479. 

Á női divat különlegességek 
Gélya Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57, 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumanna M. Rész férfiruhák áruháza. 
Uri szabósag. Piata Ünirii (Főtér) 14. sz. 

á ia Kész férfi és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár. Mértékutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

A kedd este megtartott kolozs- 
vári razzia ereményeképen negy- 
vennégy egyént állitottak elő a 
rendőrségre, akiket a szerdai nap 
tolyamán kihallgattak. Az előállitot- 
tak közül négy katonaszökevény 
volt, akiket a katonai ügyosztálynak 
adtak át. Az erkölcsrendészeti ügy- 
osztály nyolc előállitott nő ellen 
indított eljárást titkos prostitució 
miatt. Kilenc egyént csavargás miatt 
a dolgozóházba kisértek, huszonhá- 
rom előállitott ellen pedig lakás be 
nem jelentés miatt indult eljárás. 
Belefulladt a Marosba egy 

enyedi fegyenc. Aranyosgyéresről 
jelentik: Varga Gábriel fegyencet 
az enyedi fogházból mezei munkára 
küldték ki Unirea községbe. A nagy 
melegben erősen megizzadt Vargá- 
nak őre megengedte, hogy megfü- 
rödjön a, Marosban. A fegyenc a 
mély vizben görcsöt kapott és mi- 
előtt segitségére sietkettek volna, 
elmerült és megfulladt. 
Két gyermekét ölte meg egy 

anyának a forró viz. A Kolozs- 
vári csendőrparancsnoksághoz érke- 
zett jelentés szerint a marosmegyei 
Onuca községben Butner Zsuzsa két 
kisgyermeke magára huzta játék 
közben a kemencén fövő forróvizet 
és oly sulyos égési sebeket szen- 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 

vedtek, hogy mindketten belehaltak. 

HIRDESSEN A H 
m Zenekedvelők figyelmébe! 
Hi a....... 

Zeneil 

3. Itj. Kiszely 

„MAI VDICÁG" 

könyvosztályánál 

Tip, LYOEUM--nyomda - Turós Lajon - Clul, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

most jelent meg kottanagyságban finom kottapapiron 
I-ső évfolyam 1-ső szám tartalma : 
1. Balázs Árpád - Petőfi: Reszket a bokor... 
2. Oscar Straus: Dal a „Királyné" 

Megrendelhető a á. Péter Packay: Majd lesz egy picurka ker- 
tünk... magyar szövegét irta: Balázs Tibor 

5. Percy Thonson: Molancholi, 
irta; Balázs Tibor. 

a pénz előzetes beküldése 6, Kalmár Tibor: Van egy kis vendéglő Budán... 
mellett portómentesen. Énekhangra zongorakisérettel (300 lei értékü kottával). 

Egyes szám ára 50- lei 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

ülcsóah minden vieladásnál! 
Sitern és Kohnné 

cipőáruházában 
Cluj, Strada Regina Maria 5. 
Gyermek cipők 99, 125, 175.től 
Női fél és magas cipők 100, 150, 200-tól 
Fiu cipők 290.től 
Férfi cipők 390-től 
Szandálok 120-tól 
és mindenfajta komódcipők 75 Leitől 

Dus választék! 
mélyen leszállitott árakban! 

Eladó keveset használt diófa kredenc, 
asztal, 6 drb. bőrszék, új ebédlők is. Calea 
Metilor 5., asztalosnál. 

Figyelem! Nagy zalogházi árverezés 
augusztus 18-án Calea Victoriei 16. szám 
alatt. Az árverezés napján ujitani nem 
lehet. Igazgatóság. 

Csak Moldovámnál Malom-utcai res- 
taurantban 16 Leiért lehet kapni jó és olcsó 
kosztot. Havi abona 1200 Lei, egy 3 fogásos 
ebéd 20-25 Leig. 

Kötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szereznet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 138. 

Edény-üveg 
ie á konyhafelszerelési cik- Moskovits ás Társa kol uveg ea pleaitie 

áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

Könyv - papir 
Könyv és papirkereskedése 

Keszey A Alhert antiguariuma és nyomdali 
munkák felvételi helye. Piata Unirii (Főtér)i. 

könyv, zeneműü, (kotta) 
Lepage papir, irőszer, Taájzműszer 
stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

AI VILÁGBAM 
Ujdonság! 
........ 

c. operettből. 
Gyula: Rádióvallomás. 

magyar szövegét 

IIII ................................ ................ 

Clu]j-Kolozsvár, augusztus 15. 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wurm 

(154) 
Az idegen most elereszté őt. P 

lanatokig néma csend uralkod 
Bettie alig mert lélekzetet venni. 
- Vegye le gyorsan köteléke, 

kisasszony, - csengett fülébe en 
Bettie által jól ismert hanz 

Gyorsan levette kötelékét. Káp, 
ráztató fény tárult eléjee 
De Bettie alig ügyelt rá, ő esak 

a hatalmas, álarcos férfit látta, 
- Igen, ő volt az, kit Őő majdne 

a rendőrség kezeibe szolgáltatott é 
aki őt mégis megkimélte, midőn / 
már a halálé volt. 
- Ah, Wilkes kisasszony, foglal. 

jon helyet, - szólt az álarcos e 
székre mutatva. - Képzelheti, meny. 
nyire meg voltam lepve, midőn l. 
velét megkaptam. Azt hittem, ho 
ön még mindig a rendőrség szolgá. 
latában áll. 

Bettie elpirult. 
- Oh, nem, nem! - kiáltotta, 

vel most, hogy arcát látom, tudom, 

tartani a kis városban, ahová vissza 
vonultam. De nem szóltam 
arról, amit láttam. 
- Tudom, 

válasz. 
Bettie elcsodálkozva pillantott fel, 
- En mindent tudok, csak foly. 

tassa kérem. 
- Oh uram, nyomorultnak, gya 

lázatosnak tüntem fel magam előtt, 
- szólt Bettie elpirulva. - Ön k 
mélettel volt irányomban, visszaada 
szabadságom, dacára annak, hog 
én önt elárultam. Midőn olvastan 
az ujságokban, hogy minő szigorm 
rendszabályokat hoztak az ön elfo 
gatására, feljöttem Bécsbe, de ez. 
alkalommal azért, hogy önnek se 
gélyül oldala mellé áiljak. Uram, 
én azt nagyon jól tudom, hogy ön 
a jókat megjutalmazza és a gono- 
szakat megbünteti, az ön helyében 
én sem tennék másképpen. Előbbi 
tevékenységemből sok dolog ma- 
radt ismeretes előttem, aminek ta- 
lán ön hasznát veheti. Kérem, ne 
vesse meg ajánlatomat. 
- Mit kér érte? 
- Semmit, semmit, hiszen oly 

szivesen teszem. 
Az álarcos megragadta a leányka 

kezét, melyet az szivesen engedettát. 
- Wilkes kisasszony, - szólt 

őszinte hangon az álarcos, - én 
egész őszintén, megvallom önnek, 
hogy már első találkozásunk alkal- 
mával arra a gondolatra jutottam, 
hogy ön nagy segélyemre lehet. 
Egy nő, de különösen egy szép nó, 
sokkal könnyebben nyerhet belépést 

egy férfi. Szövetségeseim közül töb- 
bet elvesztettem és igy elhatároz- 
tam, hogy ajánlatát elfogadom. De 
nem ingyen, én önt gazdagon fogon! 
megjutalmazni. 

Bettie tagadó mozdulatot tett. 
Az álarcos ragyogó szemeit a 

szép leánykára irányozta. 
- VWilkes kisasszony, én isme- 

rem az ön titkát és tudom, hogy mi 
hajtotta önt hozzám. Valóban cso- 
dálatos, hogy asszonyok, leányok 
ugy vonzódnak hozzám, bosszuálló- 
jukhoz. Szerelmet már nem nyujt 
hatok önnek kisasszony, efölött máf 
nem rendelkezhetem. 

Bettie könnyek között válaszolt 
- Azt sejtettem, de boldognak 

érzem magam, ha közelébe lehetek. 
Hagyjon engem oldalán, esküszöm, 
hogy sohsem fogja megbánni. 

(Folyt. köv) 

- Mentegetődzése fölösleges, mi. 

hogy minden mellékgondolat nélkül 

lt Már nem tudtam magam fem. 

senkinek 

- volt a nyugotdt 

ugy palotába, mint kunyhóba, mint 

dig isem 

Az 

égelé 
(Londo7 
bző időjá 
óceán 
ut fe 

pdig tul 
jót reg 
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(Bukar 

A clínt 

élve el 
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Ujabb bi 
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van a tá 
folyamat 
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szuron 
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totta el 
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8 százal 
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